
      

 
 

         Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 

 
INTERROGAZIONE N. 1109 
ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell’articolo 99 del Regolamento interno. 
 

 

 

OGGETTO: Compensazioni per disagi causati dai trasporti nel comune di 

Borgone Susa (TO) 
 

   Premesso che: 

•    La Scuola primaria “Virginio Ilotti” di Borgone Susa (TO) è situata nei pressi 

della rotatoria SS. 25 - intersezione SS.24 ed è accessibile anche a piedi, 

attraversando la via Guido Bobba che afferisce alla medesima rotatoria; 

 

•    Il 5 maggio 2022, nel comune di Borgone Susa (TO), all’altezza della 

rotatoria sulla SS. 25, un autoarticolato trasportante bobine industriali del 

peso di svariate tonnellate ha perso il proprio carico nei pressi della scuola 

Primaria “Virginio Ilotti”.  

 

•    Il carico rovinava a valle della curva della rotatoria, arrestandosi a pochi 

metri dal cancello di ingresso della scuola, ove erano in corso le lezioni, senza 

arrecare particolari danni a persone e/o cose. 

 

   Visto 
 

•    Il verificarsi di tale grave evento, il Sindaco di Borgone Susa (TO) 

interessava l’assessorato ai Trasporti della Regione Piemonte, il quale 

convocava una riunione il 17 maggio 2022 tra SITAF, ANAS, Regione 

Piemonte e amministrazione comunale, dalla quale emerse come unica 

soluzione il divieto di transito dei mezzi pesanti sulle statali SS. 24 e SS. 25, 

a seguito della corrispettiva gratuità del transito sull’autostrada A32; 



      

 

   Ritenuto che: 

 

•    Questa soluzione non risultava però percorribile poiché la concessione al 

gruppo SITAF da parte del Ministero dei Trasporti non prevedeva la gratuità 

del transito. 

 

•    Dall’8 luglio 2022 il traforo del Monte Bianco è oggetto di continue chiusure 

per manutenzioni stradali, con la conseguenza che gli autoarticolati diretti in 

Francia sono dirottati su altri percorsi, come quello del traforo del Frejus, con 

ripercussioni negative alla circolazione che comportano un aumento del 

traffico soprattutto sulla rete stradale e autostradale del territorio valsusino.  

 

 

•    Con l’aumento del traffico pesante si verificano esponenzialmente incidenti, 

come quello verificatosi il 5 maggio 2022 a Borgone Susa (TO). 

 

 
 

        Tutto ciò premesso  

                                           il Consigliere regionale 

INTERROGA 

il Presidente e l’Assessore competente, 
 

- per sapere quale posizione intendano assumere in merito alle compensazioni 

relative al “Nuovo collegamento ferroviario Torino-Lione. Opere compensative di 

priorità 2” e specificatamente: 

 

 

 

 

 

 



      

1. Se esistano delle compensazioni che possono essere utilizzate per 

l’alleggerimento ed il miglioramento del traffico pesante nella rete stradale 

statale e provinciale di Borgone Susa (TO) e più in generale della Val di Susa; 

 

2. Se le compensazioni esistenti possano svolgere un contributo alle imprese di 

autotrasporto che devono attraversare e convogliarsi nella Val di Susa; 

 
3. Se le compensazioni possano considerarsi indennizzi in favore del comune di 

Borgone Susa (TO) e più in generale delle amministrazioni valsusine per i 

disagi causati dal traffico pesante sulle strade statali che attraversano i 

comuni. 

 
- per sapere quale posizione intendano assumere al fine di mitigare il traffico 

pesante che transita sulla rete stradale valsusina e sulla A32, in seguito alla 

chiusura del traforo del Monte Bianco. 
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